

EL MARISCAL PETAIN, EMBAJADOR DE FRANCIA EN BURGOS

BOINAS ROJAS



Número 641

Número suelto:

15 céntimos

Diario de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Acción y Admón: Avenida del GENERALÍSIMO FRANCO, 23
Talleres: Doña Trinidad Grand, 12.

Madrid, Viernes 3 de Marzo 1939

TELEFONOS

Dirección y Administración: 2041
Redacción y Conferencias: 3028

LA ELECCIÓN DE NUEVO PONTÍFICE

El cardenal Pacelli, elegido para ocupar la Silla Gestatoria, adopta el nombre de PÍO XII



Parte Oficial de Guerra

SALAMANCA, 2.—Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del GENERALÍSIMO, correspondiente al día de hoy, 2 de Marzo de 1939. III Año Triunfal.

Sin novedades dignas de mención

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el día de ayer nuestra Aviación bombardeó los objetivos militares de los puertos de Sagunto, Valencia y Gando, así como la Base Naval de Cartagena, en la que fueron alcanzadas las instalaciones del puerto. Igualmente lo fué la factoría de San Vicente (Alicante), haciendo impactos en los establecimientos y destruyendo un avión. Hoy ha sido batida, por nuestras escuadrillas, la Estación ferroviaria de Chillón. Salamanca 2 de Marzo de 1939. De orden de S. E. el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

CRÓNICA DEL MOMENTO

El mariscal Petain, amigo del GENERALÍSIMO

Doctor «honoris causa» a un hombre sin «honoris»

BURGOS, 2. — Como aquí no nos duelen prendas, hoy nos felicitamos por el gesto que ha tenido Francia al nombrar Embajador al ilustre mariscal Petain, personalidad destacadísima, quizá como ninguna otra del generalato francés, militar insigne, que tiene en su brillante historia el que colaboró inteligentemente y lealmente con nuestro Ejército en aquellos días felices en que Francia, comprendiéndose mejor que ahora, unió sus fuerzas a

las nuestras, para acabar con las andanzas del titulado Presidente de la República rifeña Abá-el-Krim. Alto honor el que se nos hace con este nombramiento, porque el mariscal Petain es hombre además de su prestigio militar, de firme y arraigadas convicciones conservadoras.

Posiblemente ninguna persona tan grata a nuestros ojos como el mariscal Petain, que conoce personalmente a nuestro CAUDILLO y ya en la época en que éste se cubría de gloria en la campaña inolvidable de Alhucemas, tuvo ocasión, que aprovechó, de estrechar su mano, y le dedicó los más cálidos elogios por su triunfadora actuación.

Si este gesto marca por parte de Francia una rectificación de su conducta respecto a España, sea enhorabuena. Por lo pronto estimamos en cuanto vale la distinción que se nos hace con la designación de una de las más altas personalidades de Francia y de su Ejército.

Bueno es que el mundo se raya enterando de lo que es ponerse a tono con la España nacional. A ello contribuiremos nosotros desde dentro de casa. Por ejemplo: en Inglaterra, en el aspecto científico, hemos tenido ocasión de constatar el hecho de que la Universidad de Oxford, ha nombrado doctor «honoris causa» a un tal don Pio del Río Hortega, personalidad científica de las que han metido más bulla en los últimos tiempos. Pero, sucede que si este señor como científico es muy respetable, como persona es uno de esos típicos cobardes acomodaticios, carente de valor cívico y de sentido patriótico. Este Don Río Hortega, si no robó personalmente, permitió que robaran el radium de la Institución Valdecilla y no tuvo ni una palabra de condenación para los criminales gobernantes rojos, que consumaron el asesinato de muchos compañeros suyos que no habían cometido el menor delito para merecer tan triste suerte.

EL TEBIB ARRUMI

El mariscal Petain, Embajador francés en ESPAÑA

La reunión del Gobierno francés

PARIS, 2.—Se reunió el Gobierno francés en el Eliseo, bajo la presidencia de M. Lebrun. Se aprobó el nombramiento del mariscal Petain como Embajador de Francia cerca de la España nacional.

M. Bonnet hizo una exposición sobre la situación internacional.—REPORT.

A las 17.30 se anunció que ya había nuevo Pontífice

CIUDAD DEL VATICANO, 2.—Ninguna chimenea del mundo ha logrado concentrar tantas miradas como la que se distingue desde la Plaza de San Pedro, elevándose sobre la Capilla Sixtina, de la que surge un humo producido con paja húmeda en caso de escrutinio negativo, y entonces el humo es negro, o con paja seca en caso de resultado positivo y se produce el humo blanco. Esta chimenea está constituida por un simple tubo pintado de blanco, cuya longitud sobrepasa algunos metros el techo de la Capilla y constituye la única atracción de

la muchedumbre congregada en la Plaza de San Pedro.

A las diecisiete treinta (hora italiana) una columna de humo blanco brotó de la chimenea, lo que anunciaba que el nuevo Papa había sido elegido. La multitud prorumpió en aclamaciones.

El Cardenal Pacelli, Papa

ROMA, 2.—El Emmo. Cardenal Monseñor Eugenio Pacelli ha sido elegido Papa con el nombre de Pío XII. El nuevo Pontífice cumple hoy, precisamente, sesenta y tres años, pues nació el 2 de Marzo de 1873.

Hubo tres escrutinios. En la primera parte de la misma, el Cónclave se desarrolló de acuerdo con el protocolo establecido, celebrándose Misa en la Capilla, oficiando el Cardenal Granito di Belmonte. El Mariscal del Cónclave, príncipe Chigi, cerró la puerta exterior detrás de los Cardenales, y el Cardenal Pacelli, Camarlingo de la Iglesia, cerró la puerta interior.

Después de los dos primeros escrutinios, a las diez y a las diez y cuarenta y cinco, volvieron los Cardenales a sus celdas, trasladándose luego a la Sala Papal para tomar el desayuno en común.

Su Santidad da la bendición al pueblo

CIUDAD DEL VATICANO, 2. A las seis y veinte de la tarde, el nuevo Papa, Pío XII, ha aparecido en el balcón exterior de la Basílica de San Pedro, rodeado por los Cardenales. Fue saludado a los acordes de las trompetas, rindiéndosele honores militares y en medio de grandes aclamaciones de la muchedumbre.

El Sumo Pontífice dió varias veces la bendición a las masas de fieles arrodillados, permaneciendo varios minutos en el balcón para contemplar el espectáculo de la multitud que le aclamaba sin cesar.

(Pasa a las páginas centrales)

El Embajador inglés en Burgos

Lo será Mr. Peterson

BURGOS, 3.—Inglaterra ha pedido el «placet» para Mr. Peterson, como Embajador inglés cerca del GENERALÍSIMO FRANCO.—REPORT.

La devolución a España por la S. de N. de sus tesoros artísticos

Ya han llegado a Ginebra los expertos internacionales que harán el inventario

GINEBRA, 2. — Los expertos internacionales encargados por el Subsecretario de la Sociedad de Naciones de hacer el inventario de las obras de arte españolas confiadas a su custodia, han llegado a esta ciudad.

Han empezado las conversaciones preliminares.

Consejo de Ministros celebrado ayer en Burgos

(En las páginas centrales)

MARCELINO DOMINGO, muerto en Toulouse

Un desconocido le hizo varios disparos y después huyó

PARIS, 3.—Noticias de Toulouse, llegadas esta noche, informan que Marcelino Domingo murió violentamente a manos de un desconocido, que hizo varios disparos sobre él, dándose después a la fuga, sin que haya sido detenido.—REPORT.

Málaga al día

Gobierno Militar

VISITAS

S. E. el Gobernador Militar recibió ayer las visitas del Comisario de Guerra, don Luis Aizpuru, y del Jefe de los Servicios de Intendencia, capitán don Rafael Navarro.

VISITAS DE CUMPLIMIENTO E INSPECCION

Ayer el Excmo. Sr. Gobernador Militar devolvió visita a los Consules de Dinamarca, Países Bajos y Francia.

Por la tarde, el señor Guerrero y Uguet se trasladó a Cón y Monda para inspeccionar los servicios.

DONATIVOS

Donativos recibidos en la Sección correspondiente del Gobierno Militar:

Metálico

Un patriota, 100 pesetas; capitán de la segunda compañía de la Guardia Civil, por expedición de salvosconductos de los pueblos de Cortes de la Frontera, Jimera de Lbar y Benaolán, 100,60; empleados y obreros de la Eléctrica Malagueña S. A. (24 donativo), 2.055,40; empleados y obreros de la Sociedad Hidroeléctrica del Chorro (24 donativo), 1.181,90; empleados y obreros de la Sociedad Malagueña de Tranvías (22 donativo), 1.493,55 pesetas.

Alhajas y otros efectos

Don Francisco Burbano Montes, 2 bastiones; doña Pilar Mengual 15 novelas; doña Josefa Pérez, una esclava y tres sortijas de oro y dos pulseras, un portamonedas y un adorno, todo de plata.

Oficinas de recepción: Casas de Campos 14, bajo, de 10 a 13 y de 15 a 17.

Gobierno Civil

VISITAS

El Excmo. Sr. Gobernador Civil de la provincia, camarada Francisco García Alted, recibió ayer las visitas de los Alcaldes de Alfarnatejo, Moctinejo y Archez y la del teniente coronel legionario señor Ferrí Fortunato.

Teléfonos del Gobierno Civil

Excmo. Sr. Gobernador Civil	1528
Secretaría Oficial	6223
— Orden Público ..	1099
— Particular	4139
Abastos	4270
Prensa y Obra Nacional..	4009
Servicio de Turismo	3445
Radio	4085
Incautaciones,	2608

Vida Municipal

VISITAS

El Alcalde, camarada Gómez Rodríguez, recibió durante la mañana de ayer las visitas del comandante de Aviación don Francisco Iglesias, acompañado del capitán señor Vara del Rey y del arquitecto señor Gutiérrez Soto; teniente coronel legionario señor Ferrí Fortunato, don Ricardo Ruiz Valle, delegada provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales, camarada Rosario Viguera, acompañada de la secretaria provincial, camarada Pilar Díaz Heredia y presidente y secretario del Colegio de Huérfanos Ferroviarios, camaradas Manzanares y Trigueros.

Caja Nacional de Subsidios Familiares

Delegación Provincial de Málaga

EL PAGO POR LOS PATRONOS DE LA CUOTA DEL SUBSIDIO FAMILIAR

Durante los días 1 al 10 del mes de Marzo actual, todas las entidades patronales sujetas al régimen común de Subsidio Familiar tendrán que realizar el pago de la cuota correspondiente al mes de Febrero pasado (primero cuota normal) que será calculada, lo mismo que las sucesivas cuotas mensuales, al tipo del 6 por 100 sobre el importe de los jornales, sueldos y demás emolumentos devengados por el personal a su servicio durante el expresado mes.

El ingreso de dicha cuota mensual lo realizarán en las oficinas de la Caja de Previsión Social, Avenida del GENERALISIMO FRANCO, núm. 18, en esta capital, o en las de sus Delegaciones de Alora, Ronda, Antequera, Archidona, Marbella, Cón y Vélez Málaga. También podrá realizarse en las entidades Bancarias de esta capital y provincia para transferir a la Delegación Provincial de la Caja Nacional de Subsidios Familiares.

RASGOS DE LA JORNADA

El tiempo y la ocasión

CUANDO Mr. Chamberlain exponía ante la Cámara de los Comunes las razones que justificaban el reconocimiento de nuestro GENERALISIMO manifestó que el acuerdo no era una simple decisión de Gobierno, sino la voluntad de la opinión pública de aquel país. Según tan expeditas palabras, ha sido la gran masa del pueblo inglés la que ha impuesto a sus gobernantes el acto de reconocer al Gobierno de Burgos. Si la memoria nos es fiel, recordaremos que, a su regreso de Munich, Mr. Chamberlain fué recibido con grandes demostraciones de entusiasmo, que aprobaban sus iniciativas a favor de la paz, y por tanto lo convenido en su entrevista con Hitler. Por aquellos días, la nación británica se entregaba a las prácticas religiosas para impetrar del Altísimo los bienes de la paz y el desvanecimiento del peligro de la guerra. Sabíase ya, y desde muchísimo antes, que el conflicto español era un temeroso avispero que podía incendiar toda Europa. Sabíase también que en Munich se trató de la guerra española, puntualizándose la conveniencia de no incrementarla, para reducirla a sus límites estrictamente nacionales. Fué aquella una de las oportunidades que tuvo Mr. Chamberlain para reconocerle a FRANCO el derecho a la deligencia. Su pueblo no lo hubiese discutido, porque anhelaba la concordia internacional. Pero sucedió que, al encalmarse la atmósfera, los imponderables aprovecharon el paréntesis para pisionar con mayor ahínco al Gobierno inglés. Los poderes ocultos de las logias y de los sanhedrines reanudaron con más brío, si cabe, su campaña a favor del marxismo y el problema del reconocimiento quedó a la espera de tiempos mejores. Estos tiempos los ha marcado la victoria definitiva del CAUDILLO, victoria que derrumba todos los arguciosos universales que levantaron los rojos. Si, como dicen los ingleses, "Times is money", una ocasión bien aprovechada vale por todo el oro del mundo.

A los Importadores

Las solicitudes deben hacerse en los neevos impresos

De orden del Ministerio de Industria y Comercio, se pone en conocimiento de todos los importadores y del comercio en general, que a partir del día seis del actual, no se admitirán para su curso solicitudes de importación que no hayan sido extendidas en los nuevos modelos de impresos establecidos al efecto, los que podrán adquirirse solamente en las oficinas de esta Junta de Obras del Pueblo (planta baja) al precio de una peseta el juego.

Asociación Prov. Protectora de Llegos

El número premiado el día 2 de Marzo es el

66

Comprehen el cupón de los elegos. Así colaboraréis al desenvolvimiento de una interesante obra social cristiana.

DOS NUEVOS CORONELES

Los Sres. Baturone y Redondo

Publicamos ayer la noticia del ascenso al empleo inmediato de los tenientes coroneles señores Baturone y Redondo. Ambos, por sus méritos en la guerra actual, habían sido habilitados para coroneles.

Consignamos con la mayor satisfacción tan merecidos ascensos. El señor Baturone, por su matrimonio y por convivencia, puede ser considerado como un malagueño más. Ejercía hasta ahora el mando del regimiento de Oviedo, de guarnición en Málaga, aunque las sagradas exigencias de la Patria llamaron al nuevo coronel al cumplimiento de sus deberes en los campos de

combate. La historia profesional de Baturone se cuaja de hechos magníficos que le valieron Medalla Militar, y por último, ascenso que comentamos.

En cuanto al coronel Redondo es otra figura popular como la de los Tercios de requetés salientes, a los que supo conquistar la Victoria y exaltarlos al máximo prestigio.

Se trata, en suma, de dos capacidades militares, con bellísimas hojas de servicios, que han acreditado en esta guerra sus cualidades de excepción.

Aplaudimos la justicia de estos ascensos y felicitamos a los nuevos coroneles.

Una comunicación del señor Cónsul del Brasil

El reconocimiento por su país, del Gobierno del GENERALISIMO

Nuestro distinguido amigo el Sr. Cónsul del Brasil, D. José Oliveira Almeida, nos comunicó que en el día de ayer recibió un telegrama del Excmo. señor ministro de Relaciones Exteriores de su país, informándole de que a las cinco de la tarde del día 1.º de los corrientes, el Embajador del Brasil en Lisboa, Dr. Araújo Jorge, entregó una nota al Excmo. Sr. Embajador de España, en dicha capital, don Nicolás Franco, reconociendo al Gobierno del GENERAL FRANCO.

ESTADO NACIONAL-SINDICALISTA

Radio Málaga

ONDA CORTA SERVICIO NACIONAL DE PROPAGANDA

PROGRAMA PARA HOY

Emisión de sobremesa
14: Notas sintónicas y horarias. 14,03: Noticias de Prensa y música variada.—14,30: Retransmisión de Radio Nacional de España.—15: Himno y cierre de la Estación.

Emissiones Europa

20,30: Retransmisión de Radio Nacional de España.—21,30: Emission propia: notas sintónicas y horarias.—21,33: Editoriales y comentarios.—21,45: Brisas de Málaga pasadoble, y Madrid chulapo.—21,50: Página nacional-sindicalista, por Quiroga.—22: Fantasía española primera y segunda parte "La Paloma", sarsenata: "El guerrero feliz", marcha: "Amor sincero" y "El vendedor de cacahuetes".—22,20: Noticiero de última hora y glosario, por Julio Trenas.—22,40: Himno y cierre de la Estación.

En 2077 metros 14,440 Kc

Emission Hispano América

22,45: Retransmisión de Radio Nacional de España.—23,15: Emission propia especial Hispano América.—0,30: Servicio en grafía para Hispano América.—1,15: Retransmisión de Radio Nacional de España.—2: Himnos y cierre de la Estación.

ECOS DE SOCIEDAD

AL FRENTE

Juego de breve estancia en Málaga con permiso, ha regresado al frente nuestro querido amigo, el joven alférez de Infantería don Antonio Álvarez Alvarez, hijo del Delegado de la Jefatura Provincial de Prensa, camarada Antonio Álvarez Torres.

SALUDO

Hemos tenido el gusto de saludar en Málaga al teniente de Infantería don José Astray, nuestro querido amigo y hermano.

REGRESO

Ha regresado a su destino nuestro estimado amigo y comandante del Ejército don José Molina Valderrama, jefe del destacamento de automovilismo del segundo Cuerpo de Ejército.



"El estómago" es el manantial de alegría de la vida. Cuidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de DIGESTÓNICO del Dr. Vicente. VENTA EN FARMACIAS

Acompañe Vd. el crecimiento de sus hijos con un buen reconstituyente

RECALCITRON

es el producto indicado para ello. Desarrolla el sistema óseo y lo fortifica. Las señoras deben tomarlo durante el embarazo y la lactancia ya que ayuda a la formación del nuevo ser, evitando la decalcificación de la madre. Es el reconstituyente ideal de agradabilísimo sabor. Los niños lo piden como una golosina.

Frasco grande familiar Ptas. 7.80
Frasco pequeño Ptas. 4.70 (Impuestos comprendidos)

En todas las Farmacias

Sociedad Hidroeléctrica del Chorro

Suministro de fuerza de alta tensión para la industria
Oficina, Maestranza, 2. - Teléfono 1400. - Málaga

Anuncios «NYETO»

"Santa Inés"

Ladrillos, Tejas, Cerámica

Oficinas:
Silvestre Fernández de la Somera, 2
Teléfono, 4281

Fábrica:
Teléfono, 1648

DESDE AYER, LA CRISTIANDAD TIENE NUEVO PONTIFICE

Para ocupar la Santa Silla romana, vacante unos días, ha sido designado el Emmo. CARDENAL PACELLI

El antiguo Secretario de Estado de la Santa Sede, elevado al más alto sitio de la Iglesia, adopta el nombre de Pío XII

El Obispo de Málaga a sus diocesanos

NON RELINQUAM VOS ORPHANOS. NO OS DEJARÉ HUERFANOS

Ha cesado ya, amadísimos Hijos nuestros, la triste orfandad de la Iglesia. Tras breves días de dolor y llanto universal por la pérdida de un Padre santísimo, de todos tan amado, nos ha reparado la amorosa Providencia otro Padre común en la persona del Emmo. y Redmo. Cardenal Pacelli (Eugenio), hoy ya nuestro Santísimo Padre Pío XII.

Jesucristo, Señor nuestro, ha cumplido una vez más su indefectible promesa de no dejar a los suyos huérfanos para siempre. Pasarán los siglos y la tierra; pero la palabra de Cristo no pasará. El estará con los suyos hasta la consumación de los siglos. Hasta entonces subsistirá incólume e indestructible el misterio edificatorio de su Iglesia, y consiguientemente la piedra fundamental sobre la cual está edificada que es el Papa.

No hay en el mundo institución más alta, ni más augusta, ni de mayor firmeza y consistencia que el Pontificado. Ni en la designación de la persona que ha de ejercerlo—aparte de la intervención sobrenatural y divina—puede, aún en lo humano, concebirse procedimiento alguno más serio, más digno, ni más justo e imparcial.

Por eso, habíamos de desconocer en absoluto las dotes y cualidades personales del nuevo Sucesor de San Pedro, y aún así nos inspiraría a todos los católicos la más perfecta confianza y plenísima garantía; le profesaríamos igualmente la más rendida obediencia y acatamiento, el más ferviente y filial amor.

Pero estos sentimientos se acrecientan y agigantan ante la preciosa figura y destacada personalidad del nuevo Papa.

¡Habemus Pontificem! Ya tenemos Papa; y el Papa que Dios quería, el que la Iglesia necesita, el que las circunstancias presentes reclaman. Para cada tiempo y cada momento suelto Dios enviar a su Iglesia los hombres más aptos y adecuados.

Tenemos ya un Padre, con autoridad divina para gobernarlos, con infalibilidad para enseñarnos, con un supremo sacerdocio para santificarnos. Un Padre, que en la persona de Pedro, al cual legítimamente sucede, hizo tres protestaciones de amor a Cristo, que son otras tantas protestaciones de amor a los hombres, quedando—al decir de San Ambrosio—especialmente constituido como Vicario del amor de Cristo para con su Iglesia. Es el Padre de los padres, el Padre Santo por excelencia, el Padre universal de los verdaderos hijos de Dios, y, en expresión de Santa Catalina de Sena, el dulce Cristo en la tierra.

Tenemos un Pontífice cual lo veníamos implorando de la divina clemencia en las preces litúrgicas de la Iglesia: "agradable a los ojos del Señor por su piadosa solicitud para con nosotros, y que por su gobernación saludable ha de ser para gloria de Dios, constantemente reverenciado por su pueblo." Un Padre verdaderamente grande, celoso del cumplimiento de su deber superior a la prudencia de la carne movido por la prudencia del espíritu, sea la mirada en el Crucificado, y henchido el pecho de confianza en la protección y providencia especialísima de Dios para con su Iglesia.

¡Bendito sea el que viene a nosotros en el nombre del Señor! ¡Hosanna! ¡Hosanna!

Rindamos, amados Hijos, los más fervientes testimonios de respeto, de adhesión y de incondicional obediencia a la Cátedra de Pedro, en la persona del ya amadísimo Pontífice Pío XII, que acaba de sentarse en ella; testimonios que Nos mismo, interpretando el unánime sentir de nuestra querida Diócesis, sin pérdida de tiempo hemos hecho llegar hasta las gradas de su augusto Sello.

Y al mismo tiempo postrémonos de hinojos ante el altar santo ofreciendo a Dios como tributo de reconocimiento, las primeras expansiones de júbilo que arranca a nuestro pecho tan singular mísera. Roguemos constantemente por nuestro Santísimo Padre el Papa Pío XII, para que el Señor le sostenga, le consuele, haga fructuosos sus trabajos y consiga el triunfo y prosperidad de la Iglesia, que es el triunfo del orden, de la justicia, de la paz y de la verdadera civilización.

A este fin ordenamos:

1.º Que en todas las iglesias de la Diócesis se celebre este fausto suceso con repiques generales de campanas, previo acuerdo con las Autoridades civiles o militares.

2.º Que en todas ellas, y cuanto antes sea posible, se cante un solemne Te Deum, invitando a las Autoridades, Asociaciones piadosas y pueblo fiel.

3.º Que todos los Sacerdotes de Nuestro territorio, digan en la Santa Misa tres días la oración pro gratiarum actione, suprimiendo la primera de las que están mandadas, y mencionarán el nombre del nuevo Pontífice siempre que lo prescriban las Sagradas Rúbricas.

4.º Renovamos el precepto de Nuestros Predecesores, de que se canten las preces ordenadas por el Pontífice siempre que se hiciera solemne exposición del Santísimo Sacramento, antes de entonar el Tantum ergo.

Oremus pro Pontífice nostro Pío XII.

Málaga 2 Marzo, 1939.

+ BALBINO, Obispo de Málaga

La reunión - del - Cónclave para la elección de nuevo Papa

Mussolini en la Plaza de San Pedro

Poco después de solucionada la cuestión romana decía Mussolini en un discurso que él había entendido claramente la necesidad de llegar a un acuerdo un día que mezclado entre la muchedumbre—no era más que diputado todavía—, había asistido en la plaza de San Pedro a la elección de Pío XI. "Entonces, entre aquel hornigüear de cabezas que llenan la plaza más grande del mundo, sintiendo la tensión de todo el universo católico expectante, comprendí—decía—que la importancia ecuménica de Roma estaba en el Papado, Roma—continúa diciendo el Duce—tiene un fin universal: es la madre de las gentes. Primero lo fué con los Césares; pero, desaparecidos, éstos hoy, si todo el mundo mira a Roma, lo hace por el Papa."

Este era el juicio sincero de Mussolini en su discurso de la Cámara exponiendo las razones que le llevaron a firmar el Tratado de Letrán.

Era, en efecto, la visión real de un gran hombre. En los días del escrutinio, el mundo entero está ansioso ante el palacio del Vaticano, esperando el resultado del escrutinio.

El escrutinio Ceremonias preliminares

De noche quedan cerrados los Cardenales en el Cónclave (cum clave, esto es, con llave, en latín), y a la mañana siguiente, a toque de campana, y revestidos con el traje solemne que han de llevar en todos estos actos, acuden todos a oír una misa, en la que se invoca el auxilio del Espíritu Santo en la Capilla Sixtina, la que decoró Miguel Ángel y es hoy admiración de los siglos.

En esta capilla se sientan todos los cardenales, cada uno bajo su Pósel, igual para todos, y cerca de ella, en la misma salida, en una pequeña habitación, existe un sofá con tres sotonas blancas preparadas, cada una de un tamaño distinto para el futuro Papa, que en el momento de aceptar sale a ponerse la que fuere de su medida.

Dos veces al día votan los Cardenales: la primera después de la santa misa y la segunda por la tarde, después también de una invocación al Espíritu Santo. Pero antes de la votación tienen lugar las ceremonias llamadas del "ante escrutinio", cuya primera operación consiste en preparar las cédulas de votación.

Tienen éstas tres dobleses, dispuestos de forma que al desdoblarse puede leerse una parte, en la que va escrito el voto, sin leerse otra parte, en la que se escribe el nombre del votante, con lo cual se obtienen dos cosas, a saber: el secreto de la

(Para a las páginas centrales)

El primer Cónclave después de la Conciliación

El Cónclave que se reunió ayer en el Vaticano es también el primero después del Tratado de Conciliación entre Italia y la Santa Sede. En el Pacto, es la nación italiana la que se obliga a garantizar la libertad de los Cardenales reunidos.

La Historia nos da severas lecciones sobre la presión que poderes temporales han ejercido en la Iglesia para torcer la libre voluntad de los Cónclaves, en momento tan fundamental como es la elección del sucesor de San Pedro y la providencial resistencia que en estas ocasiones trascendentales la Iglesia ha opuesto a los que querían contrahacerla a su imagen y semejanza, escribiendo algunas de las páginas más confortadoras para la fe de los cristianos, ya que no de las más bellas, por lo desagradable de los hechos en la lucha de la Iglesia por su libertad.

Muy pretéritos son ya los tiempos en que estas injurias llegaban a ejercerse con armas. En cambio, mucho más recientes, son las reacciones que se sirvieron de intrigas diplomáticas. Hasta los días contemporáneos se ha registrado un voto de poderosa nación a determinado Cardenal, que acaso sin este entorpecimiento hubiera sido Papa. Desde entonces la Iglesia renovó las gravísimas penas, que llegan hasta la excomunión, para castigar a los que intenten poner veos a cualquier Cardenal que sienta cohibida su voluntad por influencias extrañas al bien de la Iglesia.

Con tantos precedentes históricos no podía omitirse este problema en el Tratado de Conciliación entre la Santa Sede e Italia. Preceptos son explícitos y terminantes los relativos a la libertad de la Iglesia en el solemne momento de reunirse en Cónclave los Cardenales para elegir nuevo Pontífice y así el artículo 21 del Tratado de Letrán, que precisamente en estos días ha cumplido sus 10 primeros años, prescribe que "todos los Cardenales gozarán en Italia de los honores debidos a Príncipes de Sangre. Los que residan en Roma, aunque vivan fuera de la ciudad del Vaticano, son para todos los efectos ciudadanos de la misma."

Mientras esté vacante la Sede Pontificia, Italia proveerá de modo especial para que no se obstaculice el libre tránsito y acceso de los Cardenales a través del territorio italiano y no se pongan impedimentos ni limitación a la libertad personal de los mismos. Además, Italia cuidará de que en el territorio que rodea al Vaticano no se perpetren actos que puedan turbar las sesiones del Cónclave. Estos preceptos serán válidos también para los Cónclaves que se reúnan fuera de la Ciudad del Va-

ticano, así como para los Concilios presididos por el Sumo Pontífice o por su Legado y para todos los Obispos que participen en ellos."

Tales prescripciones pueden considerarse como derivadas de aquellas otras que en el mismo Tratado de Letrán garantizan a la Santa Sede el derecho activo y pasivo de tener Legaciones Extranjeras.

Así, los enviados de los Gobiernos extranjeros cerca de la Santa Sede—dice el artículo 12—"gozarán en el Reino de Italia de todas las prerrogativas e inmunidad que corresponde a los Agentes Diplomáticos, según el Derecho Internacional, y las Embajadas que tengan sus edificios en el territorio italiano, gozarán de la inmunidad territorial, aun que los Estados que representen no tengan relaciones diplomáticas con Italia. Queda entendido que Italia dejará siempre y en todo caso libre correspondencia a todos los Estados con la Santa Sede y viceversa, aun en caso de guerra, y aunque sean beligerantes contra Italia, así como el libre acceso de los Obispos de todo el mundo al Vaticano."

También los diplomáticos y los dignatarios de la Iglesia que desde el Extranjero vayan a la Ciudad del Vaticano con pasaporte del Estado a que pertenezcan y viajando por la Nunciatura correspondiente, podrán entrar en Italia y circular libremente, aquellas personas provistas de pasaportes pontificios.

Italia, pues, va a cumplir por vez primera los artículos de este Pacto solemne, que la constituyen en garantizadora de la libertad del Cónclave.

Todo son cabaldeos, comentarios de prensa y voces de radio sobre los Cardenales con probabilidades para ser elegido Papa, y supuestas presiones de estos u otros países en favor o en contra de cada uno de los purpurados que se citan. Pero Dios no duerme y parece que la Providencia se complace en sorprender al mundo con el nombre de los nuevos Papas modernos. El que acaba de morir fué, dos años escasos, Obispo, sólo siete meses Cardenal y al cabo de este breve tiempo se le eligió Papa.

Cuéntase de uno de los Cónclaves recientes la anécdota siguiente:

Un Cardenal francés se acercó a otro Cardenal italiano y le saludó en la lengua de las Galias, a cuyo saludo se le contestó en latín. La modestia no es una virtud francesa, y así el purpurado de la nación vecina preguntó sorprendido al italiano: "Pero, ¿Vuestra Eminencia no sabe el francés? ¡Ah!, entonces no es "papable". Y el humilde Cardenal italiano respondió, otra vez en latín: "Deo gratias". Y fué elegido Papa a las pocas horas...

(De la Agencia Faro.)

Ayer fué elegido nuevo Pontífice

Recayó el nombramiento en el Cardenal Pacelli, que adoptó el nombre de Pío XII

(Viene de la página primera)

Biografía del nuevo Papa

ROMA, 2.—El Cardenal Pacelli nació en Roma el 2 de Marzo de 1873, hizo sus estudios en Roma y obtuvo el título de profesor de Derecho Canónico. El propio Cardenal Gasparri fué quien le aconsejó que dejara la enseñanza para dedicarse por entero a las cuestiones del Vaticano, lo cual marca el principio de su brillante carrera hasta ocupar el cargo de Secretario de Estado, bajo el pontificado de Pío XI.

Después de haber sido Secretario de Asuntos Eclesiásticos en tiempos de Pío X y Nuncio Apostólico cuando Benedicto XV llegó a tan alta magistratura. Fué el que entabló las negociaciones entre la Santa Sede y el Gobierno de Baviera para firmar el concordato de 1914 y no puede olvidarse su gran labor en favor de los prisioneros italianos en la Gran Guerra. Nombrado Cardenal por Pío XI en el año 1929, inmediatamente substituyó al Cardenal Gasparri como Secretario de Estado. En 1934 participó como Nuncio Apostólico en el Congreso Eucarístico de Buenos Aires.

El primer Cónclave en periodo del Concordato

ROMA, 2.—"Il Giornale d'Italia", en su edición especial, dedicada a la elección del Soberano Pontífice, hace resaltar que el primer Cónclave celebrado en periodo del concordato entre Italia y la Santa Sede, lo ha sido dentro de la libertad más absoluta y un orden perfecto.

Dice que las aclamaciones de la muchedumbre reunida en la Plaza de San Pedro y la aprobación unánime obtenida en todas partes al ser anunciada la noticia, son índice de que el elegido es "un hombre de Dios", y que los Cardenales de quince países lo han creído el más digno de ascender a la Silla romana. A este hombre, los italianos dirigen sus miradas respetuosas.

La Prensa inglesa exalta la figura del nuevo Papa

LONDRES, 2.—Los periódicos londinenses de la tarde han publicado ediciones especiales exaltando la figura del nuevo Papa y su alta personalidad.

Un Pontífice verdaderamente romano

ROMA, 2.—En los medios eclesiásticos se hace resaltar que la elección de Pío XII señala la elección del primer Papa nacido en Roma, de hecho descendientes años, después de Inocencio XIII.

En Nueva York es muy bien acogido el nombramiento

NEW-YORK, 2.—La noticia de la elección del Cardenal Pacelli, dada a conocer por los periódicos en ediciones especiales, ha sido acogida por la opinión pública con la mayor simpatía, ya que se conserva el mejor recuerdo de su reciente visita.

La reunión del Cónclave para la elección del nuevo Papa

(Procede de la 3.ª plana)

votación y el que en caso de ser elegido un Pontífice con el número exacto de votos, puede el elegido abrir su cédula y demostrar que él no se había votado a sí mismo, pues en este caso, siendo inválido su voto, habrá que proceder a nuevo escrutinio.

Repartidas las cédulas se procede al sorteo de los escrutadores y enfermeros; esto es, de los que han recibir el voto de los enfermos, y una vez dobladas las cédulas, retirándose los escrutadores y empleados quedándose únicamente los cardenales para los cardenales, y llevando bien a escribir su voto y proceder al

Escrutinio

Uno por uno van levantándose la vista su voto cogido por dos dedos, se acercan al altar, en el que dicen: "Juro por Cristo Señor, que me ha de juzgar, que elijo al que, según Dios, creo deber elegir."

Dicho esto pone su voto en una patena y con ella lo deposita en un gran cáliz. Mientras tanto, los enfermeros acuden a las celdas de los cardenales imposibilitados, con un buzón, para que depositen sus votos, procediéndose después a la proclamación de que hablaremos mañana.

X. Z.

Los nombres usados por los 83 Pontífices que ha tenido la Iglesia

El Papa Landon, que estuvo a la cabeza de la Iglesia de 913 a 914, ha sido el único que ha conservado su nombre después de la elevación al Pontificado. Después de él, han seguido todos los Papas la costumbre de llevar el nombre de alguno de sus predecesores.

De los 83 nombres usados por los Papas, 35 han tomado de los soberanos Pontífices y otros 48 sólo uno los ha llevado.

Y así, los anales de la Iglesia registran 6 Adrianes, 6 Agapitos, 8 Alejandro, 4 Anastasio, 15 Benedictos, 9 Bonifacios, 2 Calixtos, 3 Celestinos, 14 Clementes, 2 Dámasos, 2 Diosdados, 2 Domno, 10 Esteban, 4 Eugenio, 4 Félix, 2 Gelasio, 16 Gregorio, 4 Hendribus, 23 Juan, 3 Julio, 13 Inocencio, 13 León, 3 Lucas, 2 Marcelo, 2 Martín, 5 Nicolás, 5 Pablo, 2 Pascual, 2 Pelagio, 11 Pío, 4 Sergio, 3 Silvestre, 2 Teodoro, 8 Urbano y 3 Víctor.

Nuestros teléfonos: 2941-3925

Barcelona, después de su liberación

UN REFUGIO ESPECIAL PARA LAS VICTIMAS DEL S.I.M.

BARCELONA, 2.—En breve se creará en esta ciudad un refugio especial para las víctimas de la tiranía del S. I. M. y que carecen de medios para reponerse de los martirios sufridos.

HACIA LA NORMALIZACION DE LOS SERVICIOS DE POLICIA

BARCELONA, 2.—Los periodistas fueron recibidos por el Jefe Superior de Policía, el cual les declaró que, siempre a las órdenes del Jefe del Servicio Nacional de Seguridad se irá a la normalización de los servicios policíacos en esta ciudad.

UN SERVICIO DE TESORERIA CON EL BANCO DE CREDITO LOCAL

BARCELONA, 2.—El Banco de Crédito Local de España ha acordado concertar con el Ayuntamiento de esta ciudad un servicio de Tesorería con un máximo de sesenta y cinco millones de pesetas.

DETENCION DE ELEMENTOS ROJOS

BARCELONA, 2.—Han sido detenidos dos conocidos patuleros que durante el dominio rojo estuvieron a las órdenes del presidente de la oficina jurídica, Barrioberto, amenazando de muerte a las víctimas si no pagaban las multas que les imponía dicha oficina.

También ha sido detenido un matrimonio. El cometido numerosos asesinatos y ella toda clase de robos, especialmente en las iglesias.

OTRAS DETENCIONES

BARCELONA, 2.—Se han efectuado varios registros en domicilios de elementos rojos, encontrándose numerosos muebles y otros objetos de robos y saqueos.

Ha sido detenida Francisca López Mateo, que ha resultado ser la "compañera" de un comunista que era el chófer de "confianza" del que fué presidente de la Audiencia durante el dominio rojo y que cometió asesinatos y robos.

EN SUFRAGIO DE LOS AGENTES DE POLICIA

BARCELONA, 2.—Se ha celebrado una solemne Misa en la iglesia de San Juan, en sufragio de las almas de los agentes de policía que cayeron en el cumplimiento de sus deberes patrióticos.

Asistieron las autoridades, los agentes francos de servicio y familiares de los fallecidos.

Terminado el acto tuvo lugar un brillante desfile de las fuerzas armadas de Asalto, que fueron muy aplaudidas.

Las autoridades se trasladaron después a la Plaza del Ejército Español, visitando el equipo quirúrgico que allí se ha instalado.

Un anuncio vistoso y bien emplazado es el mejor portavoz de una industria o comercio

¡Empresario!

¿EXIGISTE LA DECLARACION DE FAMILIA A AQUELLOS DE TUS TRABAJADORES QUE TIENEN CONDICION SUBSIDIARIA? SI NO TE PREOCUPASTE DE ELLO HASTA AHORA ES, SENCILLAMENTE, PORQUE TE APARTASTE DE LA OBLIGACION QUE TIENES DE CONTRIBUIR CON TU ESFUERZO PATRIOTICO A LA IMPLANTACION DEL SUBSIDIO FAMILIAR

INFORMACION

Se descubre un "complot" vice-presidente de

Los japoneses terminan contra los gurri

En la Cámara de los Comen sobre la efe

INGLATERRA PIDE MAS AVIONES

LONDRES, 2.—En memoria presentada por el ministro del Aire se dice que han sido formulados los pedidos de tres aviones para largas distancias, de los cuales dos alcanzan una velocidad de 240 millas, y otro, dedicado especialmente a vuelos de gran altura, con una velocidad de 270 millas.

Estos aparatos tienen por objeto el transporte de la correspondencia a través del Atlántico de Norte a Sur, así como la mayor rapidez de los servicios del Imperio, mediante vuelos de largas distancias.

LA GUARNICION MALTESA

MAJITA, 2.—Ha quedado abierta la lista de reclutamiento para la Artillería de Malta. Cierta número de reclutas ha sido aceptado para las fuerzas inglesas de Ultramar. La guarnición de Malta está completa, habiéndose construido dos nuevos cuarteles.

LOS CAMBIOS EN LA BOLSA PARISIEN

PARIS, 2.—Los cambios de cierre de la Bolsa han sido: libras 176,91, y dólares, 37,73.

EL "RAID" AEREO DEL "KLEPER"

MANILA, 2.—El avión "Kleper" llegó a las seis de la madrugada, realizando su quinta etapa de la travesía del Pacífico.

UNA NUEVA PRINCESA NIPONA

TOKIO, 2.—Acaba de anunciarse el nacimiento de una princesa imperial que hace el número de seis de los hijos de los emperadores del Japón. Los tres primeros, nacidos en 1925, 29 y 31, fueron princesas; en 1935 nació el príncipe de la Corona, y en 1935 el segundo príncipe.

La noticia del nacimiento ha sido recibida en todo el Japón con grandes manifestaciones de alegría.

"COMLOT" CONTRA KOLINESCO

BUCAREST, 2.—En los círculos bien informados se declara que ha sido de cubierto un nuevo "complot" contra el Vicepresidente del Gobierno, Kollinesco, fomentado por miembros de la Guardia de Hierro.

Ayer se procedió a varias detenciones. Entre los detenidos se encuentran varios jefes de los grupos terroristas de la Guardia de Hierro, que habían escapado hace varios meses.

Se destaca que hace tres meses fué descubierto otro "complot" contra Kollinesco.

PREOCUPACION EN LONDRES

LONDRES, 2.—Las noticias que se reciben de París y de África francesa sobre los rativos militares y la llegada a la capital de la sa del Gobernador general Marruecos francés, han causado honda preocupación en la LA DEFENSA CIVIL EN GLATERRA

LONDRES, 2.—El ministro

Defensa civil ha comunicado a la Cámara de los Comen resultados de los trabajos realizados en el terreno de la fensa pasiva.

Se construirán campamentos especiales para internar a las personas que hayan de

Ayer se celebró un Co

Se amplía para el cae del Bando

Autorízase un feo incrementar locurs de entidad ené

BURGOS, 2.—Esta reunión el Consejo de Estado. Al término de la reunión el ministro de la Gobernación señor Serrano Suñer, fue los periodistas la siguiente referencia verbal de lo tratado en la reunión.

Dijo así: —El ministro de Exteriores informó al Consejo sobre la situación internacional. El ministro de Educación nacional dió cuenta de los trabajos de la Comisión de la ción del tesoro artístico.

Ha sido aprobada el restableciendo la exención contribución territorial aplicable a los bienes de la

Además se han aprobado siguientes decretos: Sobre la imposición de sitios a entidades de trabajo de accidentes del trabajo. Ampliando el plazo de canje ordinario de

Concentración de Sección Femenina de la Falange Medina del Campo

Concurrirá una reunión andaluza

SEVILLA, 3.—Para la concentración de la Femenina que con asistencia GENERALISIMO tendrá en Medina del Campo, la representación sevillana, rando representantes de las tintas actividades de la. También irá un grupo gado de representar a Andalucía con las demás regiones. PORT.

EL EXTRANJERO

complot" contra Koinesco, Gobierno rumano

operaciones de limpieza guerrilleros chinos

ha continuado el debate defensa civil

Operaciones de zonas peligrosas. Se dispone de cincuenta millones de caretas antiguas.

Ya han quedado constituidos los Estados Mayores de los comisarios regionales que en caso de que una región quedase aislada, tomarán el poder.

Los voluntarios del que se dispone para la defensa civil se elevan a 25 millones.

EL DIA DE LOS MUERTOS DEL MOVIMIENTO NACIONAL SOCIALISTA, FIESTA NACIONAL

BERLIN, 2. — El Führer ha decretado que el día 9, fecha conmemorativa de los muertos del movimiento nacionalsocialista sea desde hoy en adelante fiesta nacional.

Consejo de Ministros

plazo ordinario cae de billetes de España

tejo de lotería para recursos económicos de benéficos sociales

Banco de España. Autorizando para celebrar un sorteo de lotería con el fin de incrementar los recursos económicos de entidades benéfico-sociales.

Otro decreto disponiendo sean de competencia de la sección tercera del Tribunal Supremo los fallos de los recursos contenidos resueltos por la Administración Central con anterioridad a la fecha del 18 de Julio de 1938.

También se aprobaron varios expedientes de trámite, concedidos de créditos y otros expedientes de libertad condicional.

Ha sido nombrado Subsecretario del Ministerio de Asuntos Exteriores don Domingo de la Calzada y Gobernador civil de Valencia don Francisco Planas Torres, que lo era de Zaragoza.

VIDA OFICIAL

VISITAS AL CONDE DE JORDANA

BURGOS, 2.—El vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores recibió hoy las siguientes visitas: Embajador de Portugal, ministro del Interior y ministro de la Orden de Malta.

EN ESTAS PAGINAS SIEMPRE LAS INFORMACIONES DE MAYOR ACTUALIDAD

DISPOSICIONES OFICIALES

Hasta el día 20 del corriente mes se amplía el plazo para retirar la moneda de plata

BURGOS, 2.—El "Boletín Oficial del Estado" publica las siguientes disposiciones:

Presidencia.—Decreto nombrando a Rafael Sánchez Mazas consejero de Falange Española Tradicionalista y de las Jons.

Ministerio de Justicia.—Orden restituyendo el cargo de jefe del Servicio jurídico de Barcelona y nombrando para el mismo a don Luis Martí Olivares.

Orden sobre depuración de funcionarios y empleados de entidades benéfico-sociales y Juntas provinciales de Beneficencia.

Hacienda.—Orden prorrogando por un mes la moratoria a la provincia de Castellón.

Otro prorrogando hasta el día 20 del corriente el plazo para la retirada de la circulación de la moneda de plata. El plazo había expirado el día 28 de Febrero, pero como se ha observado que era insuficiente, por ello se acordó la mencionada prórroga.

Defensa Nacional.—Se concede el sobrenombre de "España" a la segunda promoción de capitanes provisionales de Infantería.

Se destina a las órdenes del GENERALISIMO al general de brigada don Luis Vigón Suero D'az.—REPORT.

La Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las Jons

Celebrará en Sevilla un magno Consejo Provincial

SEVILLA, 2.—Se está organizando la celebración de un magno Consejo Provincial de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. Concurrirán a él todos los jefes locales de los pueblos de la provincia para dar a conocer cada uno la labor desarrollada en su respectiva localidad, exponiendo las necesidades y dificultades que se originaron.

Dicho Consejo será presidido por la Regidora provincial Amalia Molina. El Consejo, que tendrá gran importancia, se celebrará después de la Semana Mayor. También concurrirán jefes y jerarquías del partido, y el señor Pamartín, que darán interesantes conferencias.—REPORT.

El inestable «Consejo» rojo Conferencia de día y de noche, para después, huir

PARIS, 2.—La Agencia Havas comunica que en Alicante se mantiene gran reserva del lugar en que se ha celebrado la reunión del Consejo de ministros rojo.

Se puede considerar que el Consejo está en sesión permanente, pues los ministros estuvieron confabulando durante la tarde y toda la noche.

MEJICO RATIFICA UN ACUERDO CONTRA EL TERRORISMO

CIUDAD DE MEJICO, 2.—Se anuncia oficialmente que Méjico ratifica el acuerdo de Ginebra de 1937 sobre la evitación y eliminación de actos terroristas, pero ha hecho notar que los culpables de terrorismo político no serán objeto de extradición, pues esto va contra el sentido de la constitución mexicana. Simultáneamente ha ratificado su acuerdo con Bélgica sobre extradición.

EL PRESUPUESTO DE LAS FUERZAS AEREAS INGLESAS

LONDRES, 2. — Doscientos veinte millones de libras serán destinados para las fuerzas aéreas inglesas, es decir, una tercera parte más que el año pasado. A la aviación se destinan 118.000 hombres, 22.000 más que el año anterior. Para finales de 1939 Inglaterra tendrá 1.750 aviones de primera línea, 93.000.000 de libras han sido destinados para la construcción de aparatos y de las barreras de globos cautivos.

LAS OPERACIONES JAPONESES CONTRA LOS GUERRILLEROS CHINOS

TOKIO, 2.—El portavoz del Mando superior militar comunica que las tropas japonesas han terminado la limpieza en la zona del Este del ferrocarril Tien-Tsin-Pukao.

Esta región se había convertido en el centro de actividad de los guerrilleros chinos.

CONTINUA EL DEBATE SOBRE DEFENSA CIVIL

LONDRES, 2.—En el Parlamento ha continuado el debate sobre defensa civil. El ministro de Sanidad Pública ha presentado un informe sobre los preparativos del servicio de Sanidad. Dijo, sobre la evacuación que en la población civil existen doce millones de personas que habrían de ser evacuadas de las zonas en que habitan en caso de guerra.

TERMINAN LAS NEGOCIACIONES ECONOMICAS GERMANO-HUNGARAS

BERLIN, 2.—Hoy han terminado las negociaciones entre Hungría y Alemania, destinadas a la reglamentación de las relaciones económicas entre los dos países. Las negociaciones se desarrollaron en una atmósfera de cordialidad y han contribuido grandemente a la mejora de dichas relaciones. Se incrementará el intercambio de mercancías.

¡Trabajador!

EL REGIMEN DEL SUBSIDIO FAMILIAR SOLAMENTE TE IMPONE UNA OBLIGACION, LA DE PRESENTAR LA DECLARACION DE FAMILIA DEBIDAMENTE DILIGENCIADA. ¿POR QUE RETARDAS SU CUMPLIMIENTO? CUMPLE CON TU DEBER. YA QUE DEL MISMO DEPENDE EL BENEFICIO ECONOMICO QUE HA DE PROPORCIONAR A TU HOGAR LA VOLUNTAD DEL CAUDILLO

ANECDOTAS DEL MADRID ROJO

Salvado, cuando esperaba turno para ser sentenciado a muerte

En Buenos Aires se ha celebrado un acto falangista para escuchar la elocuente palabra de don Simón Núñez Maturana, ex presidente de la Diputación Provincial de Madrid.

Este señor Maturana es uno de los desengañados del liberalismo y de la democracia; perteneció al partido liberal, rama del conde de Romanones, y fue presidente de la Diputación Provincial; y su nombre sonó más de una vez para ministro.

Al advenimiento de la República se mantuvo a la expectativa; pero pronto advirtió que se trataba de un régimen que degradaría a España, y se negó a incorporarse a ella, alistándose en una agrupación católica liberal, de tinte monárquico, que lo presentó candidato por Almería en las elecciones del 33.

Al estallar el Movimiento fue inmediatamente detenido y llevado a la checa de Bellas Artes; se hallaba un día formando cola en la escalera del sótano de dicho Casino para pasar a la presencia del tribunal que estaba juzgando a los detenidos y sentenciándolos a todos a la última pena cuando, teniendo ya delante solamente dos, tuvo la suerte de que acertara a pasar por delante de él un súbdito argentino, armado en miliciano rojo, el cual, aparentando al verlo una gran irritación, exclamó:

—¿Qué hace este individuo aquí?

El guardián le contestó que esperaba turno para ser juzgado, y el argentino protestó a gritos:

—¿Juzgarlo a éste? ¿Para qué? ¿Para que a lo mejor engañe a los del Tribunal, como ha engañado a todo el mundo, y lo declaren inocente? ¿Qué va! A éste lo tengo yo juzgado y sentenciado ya, y ahora mismo se viene "de paseo" conmigo. ¡Digo! ¡Con las ganas que tenía yo de descubrir a este abogado, que arruinó a mi familia!

Y uniendo la acción a la palabra, lo cogió por un brazo bruscamente y a empujones lo llevó hasta la calle y le hizo subir a un automóvil; y para justificar el que no necesitase de nadie más, le esposó las manos y salió velozmente en dirección al Retiro; y... media hora después, en la puerta de la Embajada Argentina, le decía:

—Baje usted en seguida y métase en la Embajada, donde no pueden negarle cobijo, porque está usted casado con una palisana mía, a cuya familia debo gratitud.

—Pero usted ¿quién es?—indagó ansiosamente Núñez Maturana, repuesto del susto atroz...

—No le importe saberlo; me llamo simplemente, un hombre agradecido.

ROGELIO ROSPIDE

El problema de Palestina, conflicto latente de la diplomacia inglesa

El comité anglo-árabe celebra su primera reunión

Los judíos siguen rechazando las proposiciones británicas

LONDRES, 2.—El examen tenido de las propuestas árabes señala que, lejos de ser un compromiso, constituye una enérgica ratificación de las primitivas exigencias árabes en las conversaciones de apertura de la conferencia. Se tienen pocas esperanzas de que sean aceptadas por el Gobierno inglés.

Su consecuencia práctica sería la creación inmediata de un Estado independiente. La Asamblea constituida por árabes y judíos, seguramente en forma proporcional a la población, elegiría Gobierno que se haría cargo del control de Palestina, redactando el proyecto para la legislación, en la que los árabes disfrutarían mayoría.

La Constitución sería sometida al Gobierno inglés no para su aprobación o enmienda, sino en atención al pacto entre Inglaterra y Palestina, que seguiría seguramente a la formación del Estado independiente.

Las propuestas árabes constituyen un rechazo de las propuestas inglesas.

NUEVA REUNION, EL SABADO

LONDRES, 2.—Se anuncia que el comité anglo-árabe volverá a reunirse el próximo sábado, por la mañana.

MAC DONALD INFORMA A HALIFAX

LONDRES, 2.—El ministro de Colonias, Mac Donald, ha informado al del Exterior, Lord Halifax, sobre los trabajos de la Conferencia de Palestina.

LA PRIMERA REUNION DEL COMITE ANGLO-ARABE

LONDRES, 2.—El comité anglo-árabe, nombrado ayer, ha celebrado hoy su primera reunión, estudiando los detalles de las proposiciones británicas. Las negociaciones se basan en las proposiciones inglesas.

Han tenido una nueva entrevista los representantes británicos y la delegación judía. Los judíos siguen rechazando las proposiciones inglesas.

Ahora quieren nombrar a Negrin presidente de la Republica

ROMA, 2.—Algunos partidos rojos españoles que quieren continuar la resistencia suicida, desean nombrar a Negrin Presidente de la República.

Negrin se instalaría en un pueblecito en las montañas de Alicante.

VIDA CATOLICA

SANTORAL

SANTOS DE HOY

Hoy, ayuno y abstinencia.—
 Témpora.—Stos. Emeterio, Ce-
 ltonio, Marino, Asterio, Félix,
 Lucio, Fortunato, Marcia, Cleo-
 nio, Euzepio y Basilisco, mrs.;
 Ticiano, obs. y Conegunda, reina.

SANTOS DE MAÑANA

Hoy, ayuno sin abstinencia.
 Témpora.—Stos. Calixto, rey;
 Lucio, p. y m.; Ba ilio, Euge-
 nio, Agatodoro, Eterio, Elpidio,
 Capitón, Efrén, Néstor y Acadio,
 ob. y mrs.; Cayo, Arquelao,
 Adrián, Cirilo y Focio, mrs.

CULTOS

JUBILEO DE LAS XL HORAS

Hoy y mañana, en la iglesia
 de Santa Clara.

ASOCIACION DE NTRA. SRA. DE LAS TRES AVE/MARIAS

La Asociación de Ntra. Señora
 de las Tres Avennarias, estable-
 cida canónicamente en la Parro-
 quia de San Juan, celebrará
 sus cultos mensuales el próximo
 sábado día 4, aplicándose la
 Misa de Comunión general que
 se dirá en el altar de la Santí-
 sima Virgen, por el eterno des-
 canso de la señorita María Gue-
 rero Palma (g. e. p. d.)

IGLESIA PARROQUIAL DE SAN PEDRO Y NTRA. SEÑORA DEL CARMEN

Real Cofradía del Santísimo
 Cristo de la Expiración y Ma-
 ría Santísima de los Dolores

Solemne quinario que dedica
 esta Hermandad durante los días
 1, 2, 3, 4 y 5 de Marzo a su sa-
 grada Titular la Santísima
 Virgen de los Dolores, en roga-
 tiva para que Dios ilumine a
 nuestro CAUDILLO GENERALÍ-
 SIMO FRANCO, Hermano
 Mayor Honorario de esta Co-
 fradía;

Orden de los cultos: Por la
 mañana a las diez, Misa cantada.
 Por la tarde a las siete,
 Exposición mayor, Rosario, Le-
 tania cantada, ejercicios del
 quinario, sermón y bendición.
 La cátedra sagrada estará a
 cargo del Dr. don Teodoro Mo-
 lina Escribano, Abad de la Co-
 legiata de Jerez de la Frontera,
 el domingo 5, a las nueve, so-
 lemne Misa de Comunión gene-
 ral, que será oficiada por el

Excmo. e Ilmo. Sr. Obispo. En
 estos cultos actuará una Capilla
 vocal e instrumental.

HERMANDAD SACRAMENTAL

Cultos mensuales en la Iglesia
 de Santiago

Los cultos que mensualmente
 se celebran en honor de Jesús
 Sacramentado, tendrán lugar
 (D. m.) el domingo 5 de Marzo
 de 1939, con arreglo a la si-
 guiente distribución:

Por la mañana a las ocho,
 Misa de Comunión general; a
 las nueve, Misa solemne, can-
 tada; Manifiesto a las 4 y me-
 dia de la tarde.

El ejercicio de reparación da-
 rá comienzo a las 5 y media,
 el cual consistirá: en Estación
 mayor, Santo Rosario, con Mis-
 terios y Letanía cantados, Acto
 de desagravio y sermón, que pre-
 dicará el señor don Hipólito
 Lucena Morales, cura párroco
 de esta Iglesia y Director epi-
 tular de la Hermandad, ter-
 minándose con la procesión
 cfaustral, Bendición y Re-
 serva.

CONGREGACION DE LA INMACULADA Y SAN ESTANISLAO DE KOSTKA

Iglesia del Sagrado Corazón

Esta Congregación invita a to-
 dos los estudiantes de Bachille-
 rato a los Santos Ejercicios Es-
 pirituales que dirigirá el R. P.
 Eduardo Muñoz, S. J.

Darán comienzo el domingo, 5
 de Marzo, a las siete y media
 de la tarde, para terminar el
 domingo 12, con la Comunión
 general, a las ocho y media de
 la mañana.

Orden de los cultos

Todos los días, a las ocho de
 la mañana, Santa Misa con plá-
 tica doctrinal, y a las sets y
 media de la tarde, Santo Ro-
 sario, Plática, Cánticos y Me-
 ditación.

Estudiante, no dejes de asis-
 tir!

¿De qué te aprovechará el
 ganar el Universo entero si
 pierdes tu alma?

Nota: Se recuerda a todo con-
 gregante que según el Regla-
 mento de la Congregación, está
 obligado a asistir a los ejer-
 cicios, teniendo que dar previo
 aviso caso de que se viera en la
 imposibilidad de hacerlos.

Trate Ud. su estómago
 — CON —

ESTOBIOL

y verá desaparecer rápidamente
 las molestias y dolores de su en-
 fermedad estomacal.

No se trata de un tratamiento
 más a ensayar. ESTOBIOL es el
 medicamento que le devolverá la
 tranquilidad perdida, pues sus
 efectos se notan desde las pri-
 meras tomas.

Digestiones difíciles y penosas,
 acidez estomacal, dispepsia, hi-
 perclorhidria, neurosis, vómitos
 con bilis y con sangre, estreñi-
 miento, colitis, diarreas, etc., etc.
 tienen su mejor tratamiento en
 este producto.

Es, además, el medicamento
 estomacal que

NUNCA PERJUDICA

Frasco ptas. 5'80

Impuestos comprendidos. Exija
 ESTOBIOL y no admita sustitu-
 ciones interesadas. En todas las
 farmacias.

PRODUCTO NETAMENTE
 ESPAÑOL

Solemne Quinario de la Cofradía de la Expiración

Con toda solemnidad dieron co-
 mienzo el miércoles en la igle-
 sia del Carmen los solemnes cul-
 tos que la Real Cofradía del
 Santísimo Cristo de la Expiración
 y María Santísima de los Dolores
 dedica a su sagrada Titular.

A las diez de la mañana se di-
 jo una misa, concurriendo nutri-
 da representación de la Escuela
 de Especialistas de Aviación y de
 la Guardia Civil.

A las siete de la tarde comen-
 zó el solemne quinario, predi-
 cando elocuentemente don Teodo-
 ro Molina Escribano, abad de la
 Colegiata de Jerez.

El exorno del altar mayor, en
 que ha sido instalada la imagen
 de la Virgen de los Dolores, es
 un dechado de lujo, arte y mag-
 nificencia.

Ayuntamiento de Málaga

EDICTO

La Comisión Gestora del Ex-
 celentísimo Ayuntamiento de Má-
 laga, saca a pública subasta las
 obras de construcción de un
 Mercado, en un solar de su pro-
 piedad situado en la calle de
 Mármoles y que comprende tam-
 bién la de un pabellón para re-
 tretos y otros servicios de hi-
 gieno públicos con la necesaria
 independencia de aquél, a fin
 de que puedan utilizarse inclu-
 so durante las horas en que el
 mismo se encuentre cerrado.

El proyecto, presupuesto y
 pliego de condiciones se encuen-
 tran de manifiesto en la Sección
 de Fomento—Negociado de Obras
 Públicas—de la Secretaría de la
 Corporación contratante, todos
 los días hábiles y a las horas
 de oficina para su examen por
 quienes aspiren a concurrir a
 la subasta.

Lo que se hace público por
 medio del presente Edicto para
 conocimiento general.

Málaga 28 de Febrero de 1939.
 III Año Triunfal.

El Alcalde-Presidente
 Enrique Gómez Rodríguez

EXTRAVÍO

En calle Larios, ha sido en-
 contrado un SALVOCONDUCTO,
 a nombre de Francisco Vicens
 Molines, encontrándose a dispo-
 sición del interesado en la Ad-
 ministración de este periódico.

3 MINUTOS DE RELIGION

Hay Dios (gritos de las virtudes)

¡Qué hermosa procesión la de
 los hombres y mujeres honrados
 que van desfilando por el mundo!
 Legiones de varones dignos, de
 señoras virtuosas, de jóvenes ín-
 tegros, de vírgenes castas, empe-
 ñados en conservar sus almas
 aureoladas de virtud. Serena la
 frente, apacible el rostro, tran-
 quilo el corazón, pasan la casti-
 dad graciosa, la justicia recta, la
 fortaleza erguida, la templanza
 digna, la penitencia, la humildad,
 la resignación, la paciencia, la
 regia virtud de la caridad, ha-
 ciendo bien desinteresadamente
 a todos; y con todas estas virtu-
 des, la bellísima esperanza, con
 reflejos de bienaventuranza, yen-
 do de una en otra y animando a
 todos con la idea de Dios.

¡Qué paciencia tienen que ten-
 ner! Pero ¡qué paciencia! Porque
 todo el mundo se ríe de los vir-
 tuosos; todos los atropellan, los
 burlan, los postergan, y muchí-
 mas veces los maltratan. Tienen
 que mortificarse en todas las co-
 sas; tienen que privarse de mu-
 chísimos gustos; tienen que re-
 nunciar a innumerables puestos;
 tienen que vivir humildes, tal vez
 escondidos, tal vez pobres, tal
 vez despreciados..., mientras los
 demás prosperan, lucen, triun-
 fan, se divierten, ganan, abun-
 dan en bienes.

La virtud mortificada es el es-
 peáculo más corriente en la vida
 presente. La virtud no recibe aquí
 premio sino muy raras veces. Y
 eso lo saben los virtuosos. Están
 persuadidos de que aquí son mi-
 rados por el mundo como tontos,
 como insensatos, como ineptos.
 Los mores más despreciativos
 suelen ser para ellos. Lo saben
 muy bien. Y son virtuosos a con-
 ciencia de todo eso; resignados a
 sufrir humillaciones, molestias,
 pobreza, si por causa de la vir-
 tud es necesario. Así van resigna-
 dos, aun alegres de ser afligidos,
 con tal de ser virtuosos.

Y ¿por qué son virtuosos?...

Por Dios, mirando a Dios, espe-
 rando en Dios, aspirando a Dios,
 ¡Dios y decid a todos esos hom-
 bres y mujeres virtuosos que no
 hay Dios. Que no hay más que
 hombres y cosas de esta vida...

¿Cómo que no hay Dios? En-
 tonces, ¿la virtud no es nada?
 ¿No hay arriba nadie a quien le
 alegre que seamos castos y virtu-
 sos? ¿Nadie que apruebe nuestra
 conducta? ¿Nadie que la entien-
 da siquiera? ¿De modo que so-
 mos virtuosos, somos justos, so-
 mos mortificados, somos humi-
 des, no para Dios, sino para los
 pillos, para los libertinos, para
 los golfos, para los criminales?
 ¿Y la mejor parte del mundo es
 sacrificada a la más perversa?...
 ¡Eso no puede ser! ¡Tiene que
 haber Dios! ¡Existe el Dios de
 los Santos!

Y en un coral formidable, to-
 dos los santos y virtuosos del
 mundo pasan el camino de la vida
 y se dirigen al arco triunfal de
 la buena muerte cantando el
 himno que para ellos compuso el
 real poeta David, diciendo: "Es-
 peramos en Ti, Señor; no seré-
 mos confundidos para siempre.
 Como anhela el ciervo los manan-
 tiales de las aguas, así anhelan
 nuestras almas a Ti, oh Dios,
 tienen sed de Ti, oh Dios, nues-
 tras almas. ¿Cuándo llegaremos
 y saldremos a tu presencia? Lá-
 grimas son nuestro pan de día
 y de noche, mientras nos están
 diciendo cada día: ¿Dónde está
 vuestro Dios? Lo oímos; pero
 nuestro corazón salta porque no
 saremos a tu casa admirable, a
 la casa de Dios, entre cantos de
 alegría y de alabanza, con toda
 la gente en fiesta. Esperemos en
 Dios; porque ya iremos a alabarle."

Seamos honrados, seamos sa-
 tos, porque HAY DIOS.

REMIGIO VILARISO, S. J.

(Distribuido por la
 Agencia Faro)



D. O. M.

PRIMER ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

D. Pedro Valls Chacón

Falleció el día 4 de Marzo de 1938

R. I. P.

Su viuda, hijos, hermanas y
 hermanos políticos.

RUEGAN a sus amistades lo encomienden
 a Dios y se sirvan asistir mañana sábado, día 4,
 a las Misas de 7 y 7 1/2, en la Iglesia del Sa-
 grado Corazón; las de las 8 1/2 y 9 1/2, en la
 Parroquia de San Juan; las que se celebren en
 el Asilo de los Angeles; Colegio del Palo; y
 Colegio del Sagrado Corazón del Valle (Sevilla);
 serán aplicadas por su alma.

Málaga-Marzo-1939.



D. O. M.

LA ILUSTRISIMA SEÑORA

D.ª Catalina de Llauder y Bonillas

VIUDA DE SERRANO

Falleció ayer, después de re-
 cibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus hijos, doña Pilar, doña María Luisa, don Ma-
 nuel, doña Trinidad y don Fernando; hijos políticos,
 don Rafael de las Peñas Falcón; don Federico Estévez
 González; nietos; hermanos (ausente); hermano polí-
 tico; sobrinos y demás familia,

RUEGAN a sus amistades encomienden
 su alma a Dios Nuestro Señor y se sirvan
 asistir al sepelio de su cadáver, que ten-
 drá lugar hoy, día 3 del corriente, a las
 once de la mañana, en el Cementerio de
 San Miguel, por cuyo favor les quedarán
 eternamente reconocidos.

El duelo se recibe y despide en el Cementerio.

El CAUDILLO manda...



Falange Española Tradicionalista y de las JONS ::

...España obedece

Jefatura Provincial del Movimiento DESPACHO

Cuando el secretario provincial, camarada Chaneta, recibió ayer a los periodistas...

VISITAS

Entre otros, recibió al gerente de la Compañía Singer, don Fabiano Reguera...

Central Nacional Sindicalista

Delegación Provincial de Málaga

TRABAJADOR: Si tienes dos o más hijos menores de 14 años, tienes derecho a cobrar el subsidio familiar...

El reconocimiento de beneficios del subsidio familiar

El reglamento del Régimen Obligatorio de subsidios familiares determina que antes del año 1940 el trabajador subsidiado deberá hallarse provisto del Libro de Familia...

Hasta aquel momento dicho libro será sustituido por el impreso por triplicado que facilitan las Delegaciones sindicales en la residencia del trabajador...

Dicha Declaración de Familia contiene la afirmación jurada del trabajador que se cree con derecho al subsidio de los elementos o individuos que componen su familia...

Incombe al trabajador, después de verificada la cobertura de la Declaración de Familia y la certificación sobre ella del Ayuntamiento, presentarla a su empresario...

El empresario, previa confirmación del impreso y traslado de sus conceptos al Libro de Matrícula remitirá los tres ejemplares a la Delegación de la Caja Nacional...

Del cumplimiento escrupuloso de la obligación que entraña la Declaración de Familia depende la exacta aplicación del Régimen nacional de subsidios familiares.

Empresarios y trabajadores deben contribuir con entusiasmo y patriotismo a la implantación y desarrollo de esta obra nacional...

Sindicato Español Universitario ORDENES DE LA SECRETARÍA PROVINCIAL

Se ordena a todos los delegados y delegadas de curso, jefes de Centro y de Sindicato, se personen en nuestro local sindical el domingo día 5 para tratar de un asunto del máximo interés.

Se ordena a todos los camaradas que hayan solicitado el ser trasladados de otro S. E. U. se personen en esta Secretaría.

Sección Femenina PARA LAS JEFES DE DISTritos Y DE GRUPOS

La Regidora de Educación Física invita muy especialmente a las jefes de distrito y de grupos, para asistir a la clausura del curso que se celebrará en la Escuela de Jerarquías mañana, sábado, a las once de la mañana (de uniforme).

Las camaradas que por su trabajo y comportamiento han sido de dignadas para asistir a nuestra concentración próxima, se presentarán con una orden firmada por la jefe de distrito a que pertenezcan...

Se ordena a todas las camaradas de primera línea, se presenten en sus respectivas Delegaciones, sin excusa de ninguna clase, a la hora que a continuación se indica:

Distrito primero, a la una menos cuarto y zona primera del segundo, zona segunda y tercera; distrito segundo, a las tres en el Palo, zonas cuarta, quinta y sexta; distrito tercero, a las seis menos cuarto; distrito cuarto, a las diez menos cuarto de la mañana; distrito quinto, a las diez y cuarto; distrito sexto, a las doce menos cuarto; distrito séptimo, a las seis menos cuarto; distrito octavo, a las cinco y cuarto, y distrito noveno, a las cuatro y cuarto.

SECCION FEMENINA DE MALAGA

¡Camaradas! Encontrándonos en Cuarentena, y siendo por tanto el tiempo que la Iglesia conmemora los cuarenta días que Nuestro Señor se retiró para hacer oración y penitencia...

Al objeto de que puedan asistir todas las camaradas, los actos se adaptarán al horario siguiente:

Mañana: a las nueve y media y a las once.

Tarde: a las cuatro y a las seis menos cuarto.

Aquellas que deseen hacerlo, internas o medipensionistas, deberán comunicarse a las jefes de distrito.

Tú que conoces los escritos que nos legó José Antonio, sabes que honrarás su memoria con tu presencia en dichos actos. No tengo para qué añadir más, pues sé que una sola indicación tuya es un mandato para todos.

ANUNCIOS PROFESIONALES AGENTES DE SEGUROS

Albanés Moreno, A.—Plaza de Félix Sáenz, 9. Teléf. 2703 Empresa Publicitaria DIANA Agencia Técnica de Propaganda en todas sus formas. Teléfono 2229.

OPTICOS

Fernández y Herrero.—Granada 21. Teléf. 1154. Ortega. — Óptica y Laboratorio Fotográfico.—Acera de la Marina, 1. Teléf. 2091.



HOJAS DE VENUS AFEITAR LA MEJOR Y MAS SUAVE DE VENTA EN TODAS PARTES

LA NUEVA Empresa de automóviles y coches fúnebres. Servicios por carreteras. Coches rápidos para el transporte de cadáveres por carretera con arreglo a las vigentes leyes sanitarias. Férretos de todas clases y precios con forros de cinc para dichos traslados. SANCHEZ PASTOR, 2, FUNBRARIA. Teléfono 2838.

Anuncios Económicos

COMPRAS

MUY INTERESANTE. Compramos gemelos prismáticos, máquinas fotográficas y de escribir, relojes de pulseras Longines, Cyma, Omega. Acera Marina, 1. Casa Ortega.

COMPRO máquinas de escribir y aparatos de radio. Ofertas al Apartado de Correos, 148.

RADIO ECONOMICA se compra. Informarán en BOINAS ROJAS.

SE COMPRARIAN algunas butacas de rejilla en buen estado y económicas. Avisar al Sr. Requena. Administración, BOINAS ROJAS.

EN BUEN USO y barato se compraría armario luna. Ofertas a "Armario", BOINAS ROJAS.

SE COMPRA batería propia para radio. Digan precio y características al Sr. López. BOINAS ROJAS.

BATERIAS para camiones Ford, Chevrolet y otros 145 pesetas. Casa Muñoz. Corina Muelle, 5.

¡AUTOMOVILISTAS! Para gasolina, monópil, gas-oil y engrases, lleven sus coches a la Estación de Servicio de Salvador Maldonado Leal, Carretera Oádiz 180. Teléfono 2992.

ZURCIDOS en todas clases de prendas. San Agustín, 4, piso segundo.

Teatro Cervantes El próximo domingo presentación de la Compañía de la eminente actriz ANTONITA OTERO con su creación cómica

LA PLUMA VERDE

Comedia de risa de Muñoz Seca

Función de tarde a las seis y media.

Noche a las diez.

Almacenes "El Candado"

Sobrinos de Julio Goux Ferretería - Hierros - Maquinas - Cementos

Ventas al detall y mayor

ESPÉCERIAS, 20 al 26. — Teléfono, 4329.

Demografía

NACIMIENTOS

Concepción Hernández Jiménez, Antonia Elpejo Yuste y Ana Moreno Torres.

DEFUNCIONES

Vicente Bodes Segarra, 58 años; Antonio Rosas Gallardo, 9 meses; Ana Escal Zamora, 67 años; Manuel Luque Barriomuevo, 95 años; Encarnación González Vergara, 60 años; Manuel Moreno González, 6 meses; Antonio Morcho Herrera, 70 años; Domingo Jiménez Jiménez, 75 años.

SASTRERIA ESPAÑA

Queipó de Llano, 83 Ramos Hermanos

Cartelera

CINEMA DEL SOLDADO.—Servicio Nacional de Propaganda. Teléfono 4096. ¡Visitar este Cinema es ver el mejor y más selecto programa doble! Hoy, de 4 a 12.—La producción en español, por Miguel Ligeró

Rumbo al Cairo

La gran superproducción La ciudad de Cartón con Catalina Bárcena, también en español. Bulaca 0'60, General 0'25. El lunes: EL NISO DE LAS MONJAS y CRUEL DESENGAÑO, las dos en español.

CINE GOYA. — Desde las 4.

Estrenos: Noticiero español, con un sumario de gran interés, entre otros datos, el GENERALISIMO dirigiendo las recientes operaciones, fruto de las cuales ha sido la incorporación de Cataluña a la verdadera España; y la preciosa opereta Caballería Fiegra, por la incomparable Marika Rokk.

ECHEGARAY. — Desde las 4.

El Noticiero Español con toda la batalla del Ebro, base de la conquista de Cataluña, cuya prueba oficial ha tenido lugar en Burgo, con asistencia del GENERALISIMO, y la fascinosa opereta en español Regina de la Scala, estreno, temporada 1938-39, por Margarita Carosio.

T. PRINCIPAL. — Desde las 4.

Una simpática y divertida comedia! El Novio misterio (español), por Assia Noris y Umberto Molinari.

MALAGA CINEMA. — Desde las 4.

Una película maravillosa por todos conceptos. El doble del rey, por Albert Maltterock y Gusti Huber.

ALKAZAR. — Gran éxito. El velo pintado, en español, por Greta Garbo.

PLUS. — La grandiosa película española, por María del Pilar Lobrón y Pablo Hertog, El gato montés.

MODERNO. — El 113 (El soldado de San Marcial), española, por E. Vilchez, y En derecho propio, G. O'Brien.

VICTORIA. — Fta Diávolo, en español, por Laurel y Hardy.

EL TIEMPO

Temperatura máxima: 21.0. Temperatura mínima: 11.4. Estado del cielo: Algo nuboso. Algo nuboso. — Casi despejado. Sale el Sol a las 6,30 y se pone a las 5,54.



La mayoría de los dirigentes madrileños quieren la rendición

BOINAS

MALAGA 3 DE
MARZO 1939

III AÑO TRIUNFAL



ROJAS

La lucha antituberculosa en la política de revalorización

Impresiona considerar, ante un resumen del volumen demográfico español, el tremendo porcentaje de mortandad en que descansa la tuberculosis.

Una política de revalorización en España ha de contar y es preciso hablar, ante todo, de revalorización de "lo humano", considerando al hombre como eje, centro y razón de toda medida con el montaje de una obra fundamental, capaz por su amplitud y sus alcances no sólo de actuar como dique de contención de la cifra aterradora de tuberculosos muertos, sino de ir la menguando regular y sabiamente, hasta situarle en el nivel mínimo posible; esto es: hasta lograr, en pleno triunfo de propósitos y de velos, una organización tan metódica, vasta y perfecta, como la hondura del mal reclama perentoriamente.

La España nueva posee hoy, pese a la suprema tarea de la guerra en que nos movemos por noble impulso de independencia y de cruzada, el organismo adecuado para tal fin, el Patronato Nacional Antituberculoso, no sólo ante el tiempo escaso de labor con que cuenta, alcanza ya esa madurez de cosa lograda que sólo es posible conseguir a la vuelta de infinito trabajo, de constante preocupación y de estudio amoroso y prolijo.

Vicio antiguo nuestro era el de llevarse las manos a la cabeza, para el asombro o la desesperación, ante cualquier terrible azote que castigara al viejo solar, pero sin que al lado de la lamentación vana que señalaba el peligro, surgiera el remedio útil para combatirlo. Pero hoy ya pueden suceder las cosas de manera idéntica. Una mentalidad distinta, práctica y realista, sustituye a los anteriores métodos. Se va derribando al fin el obstáculo, con plena conciencia de que es una gran batalla la que hay que emprender contra la tuberculosis. Y como toda gran batalla ha de ser planeada y

meditada convenientemente, con responsabilidad plena, con claro y sereno espíritu, reuniendo elementos y material necesarios, contando con la topografía y el clima, sumando, en fin, cuantos factores puedan cooperar a la derrota enemiga.

Aí está, pues, el Patronato Nacional Antituberculoso. El plan, organiza y coordina la acción; establece las etapas de la Lucha y las ordena al supremo fin eficaz de la salvación del enfermo, Gran batalla de la paz, la suya. Para ella, para un triunfo integral, toda colaboración es obligada. España entera, con infinito amor, ha de volcarse sobre ella, generosa y unánime, en total comprensión de sus deberes de solidaridad humana para con el enfermo pobre. El CAUDILLO así lo quiere, pues no en vano su preocupado interés en favor de los tuberculosos españoles, se viste ahora con maravillosas realidades.

La Obra Nacional Antituberculosa, una de las más claras señales de la política de revalorización que el Estado Nacional-Sindicalista realiza, debe saberse asistida, emocionadamente, del interés y el apoyo de todos.

«Auxilio Social»

EL ENVIO DE VIVERES A FAMILIARES DE MADRID

Las bases para la recepción de paquetes para Madrid por esta Delegación son las siguientes:

- 1.º.—a) Cada paquete llevará una etiqueta de 15 x 13 cm. en la que se indicará:
b) Nombre del remitente y localidad donde tiene su residencia habitual y grado de parentesco con el consignatario.
c) Consignatario (nombre y dos apellidos) y el último domicilio del mismo en Madrid.

Tanto el grado de parentesco como el último domicilio del consignatario nos son muy necesarios para la identificación de la personalidad por el que recomendamos su más exacto cumplimiento.

2.º.—Los paquetes se admitirán:

- a) Con un peso de 5 kilos aproximadamente.
- b) Se compondrán únicamente de comestibles, con exclusión absoluta de envases de cristal, ropas y escritos.
- c) El tarro perfectamente embalsado para evitar roturas o derrame de mercancías.

Recomendamos que en la entrega de paquetes entreguen un donativo como mínimo de tres pesetas en sellos de «Auxilio Social».

Siendo el número de quinientos el cupo de paquetes asignados a la provincia de Málaga, se encarece la rapidez en los envíos por estar a punto de cubrirse dicha cifra.

Anoche llegó a Burgos un representante de Francia con los documentos oficiales del reconocimiento

El Gobierno nacional acaba de adquirir en la Argentina 200.000 toneladas de trigo

(ULTIMA HORA)

VIGO AYUDA A CATALUÑA

BILBAO, 3.—Vigo ha contribuido con ciento cincuenta camiones con víveres para Madrid, hacia cuyas inmediaciones han salido en el día de hoy.

De Galicia han salido también con la misma dirección cuarenta camiones de víveres que dicha región envía a sus hermanos madrileños. — REPORT.

BONNET RECIBE A PETAIN

PARIS, 3.—El ministro del Exterior, Bonnet, ha celebrado diversas entrevistas relacionadas con la situación en España.

Una de las conferencias fue con el mariscal Petain, nuevo Embajador francés cerca del Gobierno del GENERAL FRANCO.

CHAMBERLAIN EN LA EMBAJADA RUSA

LONDRES, 3.—Mr. Chamberlain ha sido huésped del Embajador ruso Majin ki. Es la primera vez que un ministro conservador asiste a una recepción ofrecida por el Embajador de la U.R.S.S.

VIVERES PARA MADRID

BURGOS, 3.—Castilla prepara importantes envíos con destino a Madrid, consistentes en abundante cantidad de harinas y víveres diversos, que serán enviados a la capital madrileña tan pronto sea liberada dicha población por las tropas nacionales. — REPORT.

TRIGO ARGENTINO PARA ESPAÑA

BUENOS AIRES, 3.—La Argentina ha obtenido el primer beneficio del reconocimiento del Gobierno nacional español. Este le acaba de adquirir 200.000 toneladas de trigo y 15.000 de cebada. — REPORT.

LA AYUDA DE MARRUECOS A CATALUÑA

BURGOS, 3.—La suscripción abierta en Marruecos para socorrer a Cataluña asciende a la suma de 168.549 pesetas que han sido remitidas al ministro de la Gobernación.

Una vez más se destaca la contribución de las plazas de Tetuán y Melilla, en favor del Movimiento nacional.

AÚN COLEAN...

Los comunistas quieren "dar la batalla" desde Bélgica

BRUSELAS, 2.—Los periódicos comunican desde París que siguiendo instrucciones del Komintern, los comunistas de las brigadas internacionales hispano-bolcheviques van a constituir las tropas de choque comunistas en Francia, Bélgica y otros países. Ya se ha creado en Bélgica una organización denominada "Voluntarios de la Libertad". Han llegado a Lille quinientos hombres que componen el primer destacamento de la organización comunista destinada a Bélgica. El partido comunista ha tomado sus medidas para transportarlos a cuatro sectores distintos de la capital, habiendo sido designado para mandarlos un judío polaco.

Los periódicos hacen resaltar el hecho de que la tercera parte del partido comunista belga está compuesta en su totalidad por extranjeros y pide la adopción de medidas contra estos majos comunistas.

El reconocimiento de FRANCO por parte de los Estados Unidos

Se dice que será hecho público dentro de una semana

WASHINGTON, 3. (4 madrugada).—En los círculos políticos se dice que el reconocimiento del GENERAL FRANCO por los Estados Unidos será sometido al Presidente Roosevelt para que sea confirmado, después del regreso de éste, anunciado para el sábado.

Dentro de una semana será hecho público. Los círculos políticos afirman que los grandes capitales norteamericanos invertidos en España hacen desear el próximo restablecimiento de relaciones entre los Estados Unidos y la España nacional. — REPORT.

Otras cínicas declaraciones de Alvarez del Vayo

Nuevas mentiras para engañar al pueblo

MADRID, 2.—A su regreso de Francia, Alvarez del Vayo ha declarado que "todo el mundo está en su puesto", y ha añadido que todas las noticias respecto a "desórdenes, pánico y síntomas de descomposición" son inexactas.

Ha terminado diciendo que la situación, "cuyas dificultades no pueden ser disimuladas a nadie, debe ser afrontada con seriedad."

Alvarez del Vayo exigió finalmente que todo "el mundo cumpla con su deber", a conservar la calma y guardar la más estricta disciplina.

Finalmente, destacó la moral de las tropas en los frentes.

O sea, nuevas mentiras para engañar al pueblo y dar tiempo a que se pongan a salvo los dirigentes de más influencia.

Los derechos de Italia reconocidos en los círculos americanos

Promesas no mantenidas por las democracias y realidades que se imponen

WASHINGTON, 2.—El editorial de los periódicos de Scribb Howard afirma que, aunque ello pueda resultar agradable para muchos, en la controversia italo-franco-británica el derecho no está del lado de las democracias y el error no está del todo del lado de los Gobiernos autoritarios. En 1915, Francia, Inglaterra y Rusia, teniendo necesidad absoluta de la ayuda de Italia, firmaron con ella un tratado en el cual le prometieron una congrua parte de los frutos de la victoria, incluso compensaciones territoriales. Las promesas no fueron mantenidas, e Italia fue dejada completamente a un lado cuando Francia e Inglaterra se repartieron el botín de guerra.

Wilson fué de los primeros en

LA MAYORIA DE LOS DIRIGENTES MADRILEÑOS QUIEREN LA RENDICIÓN

PARIS, 3.—Dicen de Madrid que en todo el frente la calma es absoluta desde hace varios días, no escuchándose ni un solo tiro, sobre todo en el sector de la Ciudad Universitaria. Hay una sensación de tranquilidad completa.

También informan que los dirigentes marxistas que quedan en la capital madrileña están divididos en dos bandos: los partidarios de Negrín y los que optan por seguir los consejos de Miaja, del que no se habla en toda la zona roja desde hace cinco días.

La C.N.T. también es partidaria de que no continúe la resistencia, mientras los socialistas siguen las orientaciones de los "ministros" rojos. La mayoría de los dirigentes marxistas son partidarios de la rendición total. — REPORT.

EL CONDE CIANO LLEGA A VIENA

VIENA, 3.—De regreso de Polonia ha llegado a Landemburg, en transepecial, el ministro del Exterior de Italia, conde Ciano, y su esposa.

Fue saludado en nombre del ministro alemán del Exterior, von Ribbentrop, por el conserje de Legación de protocolo, quien les acompañará hasta la frontera italiana. — REPORT.

UN REPRESENTANTE DE FRANCIA EN BURGOS

BURGOS, 3.—Anoche llegó a esta ciudad M. Rochart, que trae documentos oficiales del Gobierno francés relacionados con el reconocimiento por Francia del Gobierno del GENERALISIMO FRANCO. — REPORT.

1.500 milicianos rojos se amotinaron en el campo de concentración de Perpignan

Tuvo que intervenir la policía

PARIS, 2.—Mil quinientos milicianos rojos españoles, que se hallan en el campo de concentración de Perpignan se han amotinado.

Intervino la Policía, que llevó a los milicianos a otro campo de concentración.

Un aficionado a lo ajeno En la maleta de un militante socialista se descubren objetos de valor

VITORIA, 2.—En el avance del Servicio de Recuperación del Patrimonio Artístico por las tierras liberadas recientemente, se encuentran cada día pruebas del "amor al Arte" de los rojos, que les lleva a no querer separarse de los objetos artísticos ni en el momento de pasar la frontera.

En la maleta perteneciente al conocido arribista y destacado militante del socialismo, José López Rey, que tuvo que abandonar en momentos de apuro, han sido hallados objetos artísticos procedentes de robos y ha podido recuperarse un colección de dibujos pertenecientes a la Real Academia de San Fernando.